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РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ЕЛЕКТРОМАГНІТНОГО 

ВИПРОМІНЮВАННЯ НА ЛІКУВАННЯ ЕНДОМЕТРМИТУ ТВАРИН 
 

За даними літературних джерел післяпологовим ендометритом хворіють 
від 14 до 40% корів, які розтелилися, а в окремих господарствах це 
захворювання може реєструватися у 50...90% корів [1, 2, 3]. 

Як показує літературний аналіз [1, 2, 3, 4, 5], найбільш небезпечними 
мікроорганізмами ендометриту великої рогатої худоби є Actinomyces pyogenes 
(променистий грибок). Ці бактерії виділяють ендотоксин, що викликає 
запалення слизистої поверхні матки. 

Дослідження проводилися в Кам'янецьПодільській районній державній 
лабораторії ветеринарної медицини. Матеріал для досліджень брався 
пастерівською піпеткою і засівався на жовтковосольовий агар і на агар з 3 ... 
5% вмістом крові в чашках Петрі [6]. 

Протягом трьох днів з даного матеріалу отримували чисту культуру.  
Для отримання залежності, що зв'язує кількість Actinomyces pyogenes з 

параметрами електромагнітного випромінювання міліметрового діапазону при 
наявності адитивної перешкоди випадкового характеру, було застосовано 
повнофакторне планування другого порядку [7].  

На підставі експериментальних досліджень встановлено, що для 
забезпечення надійності та ефективної роботи джерела електромагнітного 
випромінювання для лікування ендометриту великої рогатої худоби необхідно 
передбачити наступні технічні вимоги до джерела: вихідна частота генератора 
30 ± 0,1 ГГц; вихідна потужність генератора 150 ... 180 мВт; діапазон 
перебудови частоти генератора 3%; пригнічення побічних гармонік вихідного 
сигналу не менш 45 дБ; довготривала нестабільність частоти генератора 
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7105  за 1с [8, 9, 10, 11]. 
Для проведення виробничих випробувань були відібрані корови після 

отелення, у яких діагностували клініку загального процесу в матці. В 
основному це були тварини з різними видами едометриту [12]. 

Лікування ендометриту корів проводили в міліметровому діапазоні з 
параметрами: частота 30 ГГц; щільність потоку потужності 45 мкВт / см; 
експозиція 1 хвилина. Досліди проводили на молочних фермах Кам'янець
Подільського району Хмельницької області. Курс лікування проводили 
протягом семи днів, по одному сеансу в день. Результативність 
електромагнітної терапії визначали шляхом клінічних досліджень і даних 
відновлення фізіологічного ритму статевих циклів у корів великої рогатої 
худоби, з підтвердженням тільності через два місяці після їх запліднення [12].  

Загальна терапевтична ефективність внутріутробного лікування 
ендометритів становить 97,8%. Ефективність лікування хронічного 
ендометриту склала  100%, субклінічного  100%, гнійнокатарального  83,3%, 
гострого  96,1%. Поява охоти у корів після проведеного курсу лікування при 
хронічному ендометриті склала 8 днів (n = 21), при субклінічному – 14 днів (n = 
38), при гнійнокатаральному – 28 днів (n = 5), при гострому ендометриті – 23 
дні (n = 25). 

Загальна терапевтична ефективність лікування різних видів ендометриту 
корів через шкірний покрив по білій лінії на животі тварини складає 91,7%, що 
на 6,1% менше ніж у групі з внутрішньоутробним лікуванням. Ефективність 
лікування хронічного ендометриту склала  93,3%, субклінічного 93,7%, 
гнійнокатарального  77,7%, гострого  93,1%. Поява охоти у корів після 
проведеного курсу лікування склало: при хронічному ендометриті 9 днів (n = 
15), при субклінічному 18 днів (n = 32), при гнійнокатаральному 31 день (n = 
9), при гострому ендометриті 24 дні (n = 29). З 78 корів запліднюють 
одноразово 63 голови (81%), двукратно  6 голів (7,7%), тричі  9 голів (11,5%). 
Як і в першій групі, всі вилікувані корови благополучно розтелилися і принесли 
здорове потомство. 
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